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Fyll i tydligt pa varje svarpapper samtliga uppgifter. Pa forhorskod och -namn skriv kursens kod, namn
samt slutforhor eller mellanforhér med ordningsnummer. Utbildningsprogrammen &r ARK, AUT, BIO,
EST, ENE, GMA, INF, KEM, KJO, KTA, KON, MAK, MAR, PUU, RAK, TFY, TIK, TLT, TUO, YHD.

Observera att olika deluppgifter kan ge olika antal poéng!
Vid detta mellanforhor far varken raknare eller tabellsamlingar anvéandas.
Om ni misstéanker att det forekommer nagot tryckfel, fraga!

1. I denna uppgift ar f(z,y) = 22% + 2y — y° + .
a) Berdkna f:s gradient V f(z,y). (1p.)
b) f har en kritisk punkt. Bestdm den. (2p.)
c) I vilken punkt skér tangentplanet till den hyperboliska paraboloiden (sadelytan)
z = f(x,y) 1 punkten (31,3,2009) z-axeln? (3p.)

2. a) Bestam 1:a gradens Taylor-polynom Pj(z,y) till funktionen g(x,y) = In(z* + siny)
- utvecklad i punkten (a,b) = (1,0) och anvind P;(0.98,0.03) till att approximera talet
In(0.982 + sin 0.03). (3p.)
b) Bestdm 2:a gradens Taylor-polynom Py(z,y) till funktionen g(z,y) = In(x* + siny)
utvecklad i punkten (a,b) = (1,0) och anvind F»(0.98,0.03) till att approximera talet
In(0.982 + sin 0.03). (3p.)

3. (z,y,2) = (1,3,2) satisfierar z, y, 2 > 0 och zy?*2® = 72, eftersom 1x3%%2% = 1x9%8 = 72.
I punkten (z,y,2) = (1,3,2) 4r 3z +2y+ 2z = 3+6+2 = 11. Bestdm den punkten (z,y, z),
som safisfierar z,vy, z > 0 och zy?z® = 72 och dér 3z + 2y + z &r sa litet som mojligt. Hur
stort dr detta minsta virde pa 3z + 2y + 27 (6p.)

4. Vi sammanbinder punkten ¢ pa xz-axeln med punkten a —¢ pa
y-axeln. Da t okar fran 0 till @ kommer linjerna att svepa &ver
ett omrade i 1:a kvadranten néra origo (se figuren till hoger).
Berékna arean hos detta omrade. (6p.)




